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Ata da 14ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 09 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmem, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Jânio Natal justificando ausências em 

Sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Adolfo Viana criticou o pronunciamento da 

Presidente Dilma Rousseff, proferido no Dia Internacional da Mulher, no qual esta reconhece a crise 

que o País enfrenta e anuncia medidas contraditórias às anunciadas durante a campanha eleitoral, a 

exemplo da diminuição de impostos e da conta de energia elétrica. Nesse sentido, comparou 

discursos de antes e depois das eleições e finalizou dizendo que o Governo cometeu um “estelionato 

eleitoral, mentindo à Nação”. A Deputada Luiza Maia alertou a todos de que não foi a Presidente da 

Nação quem inventou a crise econômica, a crise é internacional e está refletindo no Brasil, mas no 

ano passado houve redução da conta de luz e os Presidentes Dilma e Lula “deram de comer a 30 

milhões de brasileiros”. Confessou ser divergente da escolha do Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, 

pois considera que o ônus da crise está penalizando apenas os trabalhadores. Registrou pesar pelo 

falecimento da cantora Inezita Barroso, “que deu grande contribuição à música caipira”. Finalizou 

revelando que encaminhará ofícios aos parlamentares federais da Bahia para que ajudem na 

viabilidade da aprovação dos projetos em prol das mulheres. O Deputado Luiz Augusto, mencionando 

as notícias veiculadas na imprensa que envolveram deputados do PP, leu uma nota exarada pelo 

Partido Progressista como forma de esclarecimento dos fatos à opinião pública, ao tempo em que fez 

a defesa do Vice-Governador João Leão com relação às posições que adotou acerca de tais notícias. 

O Deputado Luciano Ribeiro registrou Moção de Pesar pela morte do Dr. Paulo Maciel Fernandes, 
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ex-Prefeito de Caculé e ex-Deputado Estadual. Comentando sobre a situação do País, disse que tais 

discussões devem passar pela Assembleia Legislativa da Bahia e lamentou a postura da Presidente 

da República, por entender que esta continua a “enganar” o povo brasileiro. O Deputado Alan 

Sanches informou que o Secretário de Saúde do Estado, Fábio Vilas-Boas, que viria a uma Sessão 

Pública nos próximos dias nesta Casa, optou por receber os parlamentares no próprio gabinete com 

o objetivo de prestar esclarecimentos a respeito dos Consórcios de Saúde, com a inauguração de 

policlínicas em todo o Estado. Falando sobre o Hospital Roberto Santos, noticiou que o Governo do 

Estado consolidou uma “força-tarefa” para revitalizá-lo e construir uma base comunitária, promovendo 

um melhor atendimento aos clientes. O Deputado Pablo Borrozo expressou repúdio à forma como o 

Vice-Governador João Leão respondeu à imprensa, usando termos “chulos de desrespeitosos”. 

Narrou também pronunciamentos anteriores do governante. Finalizou dizendo que os Deputados 

precisam “zelar pela imagem da política e dos homens públicos da Bahia”. O Deputado Hildécio 

Meireles criticou a estrutura de segurança pública do Estado, exemplificando com episódios ocorridos 

em Morro de São Paulo. Finalizando, censurou o prefeito de Cairu, afirmando que este tem “dado as 

costas” para a atividade turística da região. O Deputado Rosemberg Pinto manifestou apoio ao 

Deputado Hildécio Meireles na busca da garantia da segurança pública em Morro de São Paulo. 

Teceu considerações sobre o pronunciamento da Presidente Dilma, argumentando que as 

discordâncias com os rumos da governança institucional e as manifestações têm partido dos setores 

mais ricos da sociedade. Posicionou-se favorável à apuração e eventual condenação dos culpados 

nos desvios da Petrobras e asseverou que a situação deriva da estrutura de financiamento de 

campanha política. Ponderou as frases usadas pelo Vice-Governador, dizendo ser fruto do momento 

em que vive. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Sandro Régis, versando sobre o discurso 

proferido pela Presidente Dilma, disse que o conteúdo está “fora da realidade”, uma vez que o 

Planalto tenta atribuir à imprensa a responsabilidade de confundir brasileiros, nega a existência da 

crise econômica e, por fim, atribui às intemperes climáticas o agravamento das condições econômicas 

brasileiras. Finalizando, disse que os protestos da população vêm de todas as classes. O orador foi 

aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, Fábio Souto, Herzem Gusmão, Jânio Natal, Luciano 

Simões Filho e Luciano Ribeiro. Horário do PP/PSL/PSB – O Deputado Rogério Andrade enalteceu 

a postura do Governador Rui Costa, que vem fazendo, na Bahia, um trabalho que “supera todas as 

expectativas, dando um show de administração” com visitas ao interior e anúncios de obras em todo 

território baiano. Finalizando disse acreditar que a Presidente da Nação irá superar as dificuldades 

do momento. A Deputada Fabíola Mansur anunciou que a Secretária Estadual de Políticas para as 

Mulheres, Olívia Santana, debaterá a criação de um fundo, não contingenciável, de combate à 

violência e indicará ao Governador do Estado projeto de lei que vise garantir percentual de vagas 

para mulheres em cargos de confiança no Estado. Afirmou que o político contemporâneo não deve 

temer as críticas, vaias e panelaços, alertando de que a honra está acima da condição dos 
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financiamentos de qualquer espécie de campanha vigente, embora seja favorável a mudanças. 

Horário do PSDB/PSC/PRB – O Deputado Soldado Prisco, criticando o Governo do Estado, disse ver 

um “show de horrores” em variadas áreas da administração pública, como a segurança e a saúde, 

considerando que o governo é desorganizado e desrespeitoso com a população. Finalizou dizendo 

que a Presidente Dilma, ao pronunciar-se, quis jogar a responsabilidade para a população e o Vice-

Governador Leão foi infeliz na declaração que fizera.  O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo 

Viana. O Deputado Marcell Moraes considerou infelizes as declarações do Vice-Governador do 

Estado, ironizando organismos institucionais. Demonstrou decepção pelo depoimento da Presidente 

Dilma e previu que esta renunciará. Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado Rosemberg Pinto 

lamentou por aqueles que não entenderam a essência do pronunciamento da Presidente Dilma. 

Afirmou que só os pobres dependem da política e que as manifestações pró-governo nas redes 

sociais foram maiores que as contrárias. Rechaçou as afirmações de que o PT institucionalizou a 

corrupção, argumentando que a origem desta prática é o financiamento das campanhas nos moldes 

atuais, razão pela qual defendeu a reforma política que o PT ainda não conseguiu fazer no Congresso 

Nacional e alertou de que é preciso esperar o fim das investigações para se tomar posições e não 

fazer pré-julgamento. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Viana e Herzem Gusmão. 

Horário do PMDB – O Deputado Herzem Gusmão revelou que, no passado, foi censurado como 

Jornalista e que o mesmo aconteceu em 2011, em Vitória da Conquista, ao tecer considerações sobre 

atividade política. Criticou o Governo Municipal de Vitória da Conquista, afirmando que várias ações 

lesivas foram adotadas, como fechamento de hospitais e o baixo desempenho da educação e da 

segurança pública. O Deputado Leur Lomanto Júnior, falando sobre o pronunciamento da Presidente 

Dilma, alertou sobre ações que ela anteriormente dissera que não seriam adotadas e que foram, 

como o aumento do combustível e da energia e a situação econômica do País, o que tem deixado a 

população “horrorizada”. Lembrou fatos oriundos da corrupção, salientando que “nunca foram na 

proporção dos 12 anos do Governo do PT”. Horário do PTN/PROS/PRP – O Deputado Eduardo Salles 

afirmou que os problemas na Petrobras remontam décadas e que há unanimidade na crença de que 

todos os culpados, fruto das investigações, serão punidos, mas que o direito de ampla defesa deve 

ser garantido. Ponderou que o Vice-Governador foi “infeliz” nas colocações que fizera, reiterando, 

porém que ele já pediu desculpas e que agiu impulsivamente. O orador foi aparteado pelo Deputado 

Marcell Moraes, Antônio Henrique Júnior e Robinho. Horário do DEM/PV – O Deputado Marcell 

Moraes condenou a corrupção e asseverou ser um defensor do direito a ampla defesa. Comentando 

a fala do Vice-Governador, opinou que por mais que ele tenha direito a se defender, deve prezar pelo 

“respeito a tudo o que os brasileiros estão passando”.  O orador foi aparteado pelos Deputados Fábio 

Souto, Sandro Regis e Adolfo Viana.  Horário do PT – O Deputado Bira Corôa disse que o plenário é 

o ambiente propício para as discussões dos interesses públicos, alertando de que os debates não 

podem ser pautados apenas nos interesses isolados nem em posições defendidas em “momentos 
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infelizes”. Afirmou que é contrário à corrupção e que trabalhará em prol das reformas políticas 

necessárias. Não havendo matéria constante na Ordem do Dia, o Sr. Presidente declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Paulo Rangel, Robério Oliveira, 

Roberto Carlos, Targino Machado (licenciado) e Tom Araújo (05). 
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